

Уважаемые делегаты конференции!

Уважаемые приглашенные!

Вашему вниманию предлагается информация о ходе выполнения Резолюции конференции представителей коми народа Усть-Куломского района от 18 декабря 2015 года, в которой будут озвучены промежуточные результаты ее выполнения, выделены наиболее острые стоящие проблемы.

Вопросы развития инфраструктуры ежегодно поднимаются на нашей конференции. Состояние дорог – это важная проблема района. В этом году был проведен капитальный ремонт автомобильной дороги: подъезд к селу Пожег – деревне Кырныша, продолжен капитальный ремонт дороги Сыктывкар-Троицко-Печорск на участке Сыктывкар – Пузла - Крутая, завершение которого планируется в 2017 году. 105 миллионов рублей для ремонта этого участка дороги было выделено Монди СЛПК.

В ходе проведения ремонтных работ восстановлено асфальтобетонное покрытие на участках автомобильной дороги Сыктывкар - Троицко-Печорск в районе поселка Озьяг, деревни Большая Кужба, на мостовых сооружениях через реки Кужба, Сорд-Ель, Пожег, а также на участках дороги: подъезд к поселку Кебаньель, подъезд к селу Носим на участке Аныб - Руч, на мостовом сооружении через реку Вычегда на автомобильной дороге Усть-Кулом- Керчомья - Гайны. Частично ликвидирована аварийная ямочность на дороге Сыктывкар - Троицко-Печорск, подъезд к селу Усть - Кулом.

Предприятием Монди были построены мосты через реки Ындын-1 и Ындын-2 на участке дороги Канава – Белоборск, а также был проведен частичный ремонт объездной дороги Помоздино – Озьяг с целью перераспределения грузового потока автомашин перевозящих лес, работы в этом направлении будут продолжены в 2017 – 2018 годах.

По информации Министерства строительства, тарифов, жилищно-коммунального и дорожного хозяйства Республики Коми проведение работ по ремонту автомобильной дороги «Подъезд к селу Усть-Кулом со стороны ПМК» в ближайшей перспективе до 2019 года не планируется. Но в то же время, этот участок дороги активно используется при организации подвоза 72 учащихся 1-ых – 11-ых классов из села Носим, поселка Паспом в Усть-Кулом. Ежедневно в этом направлении школьные автобусы осуществляют 7 рейсов. Состояние этого участка дороги серьезно влияет на техническое состояние автобусов и здоровье учащихся.

На сегодняшний день также нуждаются в капитальном ремонте автомобильные дороги по населенным пунктам Усть-Нем, Мыелдино, Керчомья, Деревянск, Вольдино, понтонный мост через реку Вычегда у села Вольдино.

Надеемся, что данные проблемы будут услышаны Министерством и в ближайшей перспективе до 2019 года на этих участках автомобильных дорог будет проведен капитальный ремонт.

Вопрос организации бесперебойной работы паромной переправы через реку Вычегда у села Аныб на стадии согласования между администрациями муниципальных районов Усть-Куломский и Корткеросский.

Прошло 96 лет с момента принятия плана ГОЭЛРО, а жители села Дзель, деревень Габово и Канава до сих пор не обеспечены круглосуточной подачей электроэнергии. Строительство высоковольтной линии Зимстан - Габово – Дзель в рамках инвестиционной программы «Комиэнерго» признано экономически неоправданным. Мероприятия по модернизации дизельных электростанций с целью обеспечения круглосуточного электроснабжения запланированы в инвестиционной программе ООО «Региональная Генерирующая Компания» на 2017 год, но затраты на эту

модернизацию планируют включить в тариф. Возникает вопрос: «Сколько будет стоить это «удовольствие» для жителей?» Предлагаем Министерству промышленности, природных ресурсов, энергетики и транспорта Республики Коми «разрубить gordiev узел» и обеспечить жителей вышеуказанных населенных пунктов долгожданным круглосуточным светом.

Трудно представить развитие современного общества без качественной связи и Интернета, но в нашем районе это реальность и эта проблема решается медленно.

В этом году в рамках реализации программы обеспечения современными видами связи труднодоступных и малонаселенных пунктов Республики Коми в поселке Белоборск, селе Дзель было подключено оборудование сотовой связи «МТС». но проблемы доступа к сети Интернет остались.

В рамках реализации программы устранения цифрового неравенства Ростелекомом запланировано строительство опто - волоконных линий связи с АТС села Усть-Кулом до села Носим, с АТС села Помоздино до деревни Выльгорт, с АТС села Пожег до деревни Пожегдин сроком до 2019 года, но в этом году работы пока не начинались.

По информации ранее существующего Министерства массовых коммуникаций, информатизации и связи Республики Коми вопросы телефонизации в районах новых застроек села Усть-Кулом, организации цифровых выносов с АТС села Скородум до деревни Кырныша, с АТС села Пожег до деревни Великополье, с АТС села Помоздино до деревни Модлапов будут включены в перечень населенных пунктов, участвующих в конкурсном отборе инвестиционных проектов в 2017 году. Будем надеяться, что они пройдут этот конкурсный отбор и будут включены в программу.

Нерешенной проблемой пока остается и строительство оптоволоконной линии связи по направлению Усть-Кулом – Усть-Нем – Тимшер, Усть-Кулом – Зимстан, Усть-Кулом – Деревянск – Аныб, Помоздино – Диасерья.

А жители населенных пунктов Жежим, Шэрьяг, Ярашью, Мыелдино живут с надеждой на улучшение качества сотовой связи.

Обращаемся к Администрации Главы Республики Коми помочь нашему району в качественном улучшении связи и Интернета.

Важное место в экономике нашего района занимает сельское хозяйство. В резолюцию конференции были включены предложения в адрес Министерства сельского хозяйства и продовольственного рынка Республики Коми. К сожалению, не все наши предложения нашли конкретное решение: не проиндексированы ставки субсидий на товарное молоко, не установлен льготный тариф для производителей сельскохозяйственной продукции на электроэнергию, не создана региональная торговая сеть в целях поддержки местных сельхозпроизводителей.

Но в тоже время, благодаря поддержке Министерства, были построены две фермы в деревне Пожегдин и в селе Ульяново, приобретен молокоприемный пункт для села Нижняя Воч, построена убойная площадка в деревне Скородум. А за счет финансовых средств, выделенных Монди в рамках Соглашения о социальном партнерстве с Правительством Республики Коми, была проведена реконструкция маслозавода под цех по переработке молока СПК «Пожег», картофелехранилища СПК «Помоздино», модернизация Усть-Куломской МТС.

Весь район с нетерпением ожидает начало долгожданного строительства школы в селе Помоздино в 2017 году. Убедительно просим Министерство образования, науки и молодежной политики Республики Коми взять под контроль ход строительства данной школы.

Важнейшей проблемой в системе образования остается проведение текущих и капитальных ремонтов зданий детских садов и школ, укрепление их материально-технической базы, создание безопасных условий. Конечно, это относится к полномочиям муниципального района, но стоит признать, что без финансовой поддержки из республиканского бюджета в виде субсидии эти проблемы решать будет сложно.

В этом году проведение ремонтных работ было осуществлено за счет финансовых средств, выделенных Монди. Благодаря этой поддержке был проведен ремонт кровли начальной школы поселка Смолянка, системы водоснабжения детского сада «Солнышко» села Керчомья и средней школы села Пожег, заменены венцы одной из стен средней школы поселка Зимстан, окна на пластиковые окна в средней школе села Усть-Кулом.

На конференции присутствует Аксель Бендер, директор по лесообеспечению ОАО «Монди СЛПК».

Уважаемый Господин Аксель Бендер, в Вашем лице я хочу выразить благодарность предприятию Монди СЛПК и лично господину Клаусу Пеллеру за участие в ремонте автомобильных дорог, выделение бесплатных путевок в профилакторий для ветеранов лесной отрасли, выделение финансовых средств в рамках социального партнерства. Спасибо!

К сожалению, в работе конференции не принимают участие представители Министерства образования, науки и молодежной политики Республики Коми, поэтому я хочу обратиться к Князеву Анатолию Пантелеймоновичу, заместителю Председателя Правительства Республики Коми – министру сельского хозяйства и потребительского рынка Республики Коми. Уважаемый Анатолий Пантелеймонович, Вы как заместитель председателя Правительства Республики Коми помогите нам решить следующие вопросы:

Важной проблемой остается двухсменная организация учебно-воспитательного процесса в средней школе села Усть-Кулом. 310 учащихся 2-4-х классов обучаются по полугодиям во второй смене. Остро стоит проблема устройства детей дошкольного возраста в детские сады села Усть-Кулом. Обращаемся к Министерству образования, науки и молодежной политики Республики Коми об изменении сроков начала строительства начальной школы в селе Усть-Кулом с 2022 года на 2018 год и включение в Стратегическую карту развития (строительства) инфраструктуры сферы образования в Республике Коми на период до 2025 года строительство детского сада в селе Усть-Кулом.

Хотелось бы найти взаимопонимание с Министерством и по вопросам поддержки молодых специалистов. Необходимо рассмотреть вопрос о предоставлении единовременных компенсационных выплат молодым специалистам в виде целевых сертификатов для приобретения (строительства) жилья в сельской местности с установлением сроков работы не менее 5 лет. Молодые специалисты системы образования не должны ущемляться в правах и должны быть поставлены в равные условия с молодыми специалистами системы здравоохранения. Надеемся на взаимопонимание по решению этих проблем.

Укрепление материально-технической базы системы здравоохранения нашего района нашло свое отражение в нашей резолюции.

В настоящее время Усть-Куломской центральной районной больницей заключен договор на разработку предпроектной документации строительства здания поликлиники в селе Усть – Кулом. Министерством здравоохранения включено строительство ФАПов в населенных пунктах Кужба, Смолянка, Вольдино, Кырныша, врачебной амбулатории в селе Усть-Нем в перечень потребности.

В прошлом году конференция коми народа рекомендовала Государственному Совету Республики Коми обратиться в

Государственную Думу Федерального собрания Российской Федерации с законодательной инициативой о внесении изменений в некоторые нормативно – правовые акты Российской Федерации.

Наши предложения о внесении изменений в Водный кодекс Российской Федерации Государственный Совет Республики Коми посчитал без дополнительного обоснования нецелесообразными. Наше Представительство продолжит работу по данному вопросу.

Наши предложения о внесении изменений в Лесной кодекс Российской Федерации направлены в федеральное министерство. Надеемся, что предложенные изменения найдут свое отражение в Лесном законодательстве.

В работе Государственной Думы находится проект новой редакции Кодекса Российской Федерации «Об административных правонарушениях», поддержанный Государственным Советом Республики Коми и Правительством Республики Коми. Будем надеяться, что новая редакция Кодекса будет содержать предложения нашей резолюции.

От Государственного Совета Республики Коми ждем ответ на наше предложение о внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах местного самоуправления в Российской Федерации».

Хочу обратиться к депутатам Государственного Совета Республики Коми и лично к депутату от нашего района, заместителю председателя Государственного Совета Республики Коми Косову Владимиру Алексеевичу с пожеланием более продуманного подхода к проведению кадровой политики в нашей Республике. Жителям нашего района не совсем понятно введение новой должности специального представителя Республики Коми в сложных экономических условиях для нашей Республики, и когда уже есть представители нашей Республики при президенте Российской Федерации и в Северо-Западном регионе Российской Федерации. А назначение на вновь введенную

должность Джамаила-Лейла Джабраиловича Яндиева, который не прожил в Республике Коми ни одного дня, нас искренне удивляет. А также возникает вопрос, насколько планы господина Яндиева, озвученные в средствах массовой информации, соотносятся со стратегическими планами развития нашей Республики?

Жители нашего района законопослушны и терпеливы, живут с надеждой на дальнейшее социально-экономическое развитие района, улучшение их жизненных условий. В сентябре 2016 года на выборах Главы Республики Коми 2/3 избирателей района дали кредит доверия власти в лице Гапликова Сергея Анатольевича.

Мы надеемся, что проблемы нашего района будут услышаны и разрешены представителями законодательной и исполнительной власти Республики Коми. А выданный кредит доверия власти никогда не будет исчерпан. Между людьми и властью должно быть взаимопонимание, должна быть поддержка.

Добро должно порождать добро. Бурыс чужто бурсо.